
  
 

ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς 

 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Σπυρίδωνα -Άδωνι Γεωργιάδη 
 

 

Θέμα: «Ζητήματα στελέχωσης, συντήρησης του στόλου και λειτουργίας των τεχνικών υπηρεσιών του 

ΕΚΑΒ» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η εύρυθμη λειτουργία του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) αποτελεί θεμελιώδη 

προϋπόθεση για την προστασία της δημόσιας υγείας και την παροχή έγκαιρης προνοσοκομειακής 

φροντίδας στους πολίτες. Η επιχειρησιακή επάρκεια του ΕΚΑΒ εξαρτάται όχι μόνο από την επάρκεια του 

ανθρώπινου δυναμικού, αλλά και από τη διαθεσιμότητα και την ασφαλή λειτουργία ενός σύγχρονου και 

κατάλληλα συντηρημένου στόλου ασθενοφόρων και υπηρεσιακών οχημάτων. 

Ωστόσο, πρόσφατες καταγγελίες του Πανελλήνιου Σωματείου Τεχνικών και Διοικητικών 

Υπαλλήλων ΕΚΑΒ, αναδεικνύουν σοβαρά προβλήματα που αφορούν τη λειτουργία των τεχνικών 

υπηρεσιών του Οργανισμού και σύμφωνα με τους εργαζομένους, επηρεάζουν άμεσα την επιχειρησιακή 

του ετοιμότητα. 

Ειδικότερα, γίνεται λόγος για σημαντικές ελλείψεις σε ανταλλακτικά και υλικά συντήρησης, 

καθυστερήσεις στην κάλυψη αναγκών των συνεργείων, καθώς και δυσχέρειες που σχετίζονται με τη 

συντήρηση ενός στόλου οχημάτων με αυξημένο μέσο όρο ηλικίας και υψηλές απαιτήσεις επισκευών. 

Παράλληλα, επισημαίνεται ότι οι τεχνικές υπηρεσίες λειτουργούν με περιορισμένο προσωπικό, γεγονός 

που δυσχεραίνει την αποτελεσματική ανταπόκριση στις αυξημένες ανάγκες του Οργανισμού. 

Την ίδια στιγμή, αναδεικνύονται ζητήματα που αφορούν τις εργασιακές σχέσεις και τη συνεργασία 

της Διοίκησης με τους εκπροσώπους των εργαζομένων, ενώ διατυπώνονται καταγγελίες για φαινόμενα 

απαξίωσης του τεχνικού προσωπικού και άνισης μεταχείρισης μεταξύ διαφορετικών κατηγοριών 

εργαζομένων. 

Δεδομένου ότι, η διαθεσιμότητα και η επιχειρησιακή αξιοπιστία των ασθενοφόρων και των λοιπών 

οχημάτων του ΕΚΑΒ συνδέονται άμεσα με την ασφάλεια των πολιτών, 

Δεδομένου ότι, η επαρκής στελέχωση και ο κατάλληλος εξοπλισμός των τεχνικών υπηρεσιών αποτελούν 
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κρίσιμες προϋποθέσεις για την απρόσκοπτη λειτουργία του Οργανισμού, 

Δεδομένου ότι, η διασφάλιση συνθηκών διαφάνειας, ισονομίας και ουσιαστικού θεσμικού διαλόγου 

στους δημόσιους φορείς αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας, 

 

Ερωτάσθε   κε  Υπουργέ 

1. Ποια είναι σήμερα η οργανική και ποια η πραγματική δύναμη του τεχνικού προσωπικού του ΕΚΑΒ 

ανά Περιφέρεια και πόσες οργανικές θέσεις παραμένουν κενές; 

 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου και της Διοίκησης του ΕΚΑΒ για την κάλυψη των 

αναγκών στελέχωσης των τεχνικών υπηρεσιών και σε ποιο χρονοδιάγραμμα προβλέπεται η 

υλοποίησή του; 

 

3. Ποια είναι η σημερινή κατάσταση του στόλου των οχημάτων του ΕΚΑΒ ως προς την ηλικία, τη 

λειτουργικότητα και τις ανάγκες συντήρησης και ποιος είναι ο σχεδιασμός για την ανανέωση ή 

αντικατάστασή του; 

 
4. Έχουν καταγραφεί ελλείψεις σε ανταλλακτικά, αναλώσιμα ή άλλο τεχνικό εξοπλισμό που 

επηρεάζουν τη συντήρηση και τη διαθεσιμότητα των οχημάτων του ΕΚΑΒ και ποιες ενέργειες 

έχουν γίνει για την αντιμετώπισή τους; 

 
5. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο τις καταγγελίες των εργαζομένων σχετικά με φαινόμενα απαξίωσης 

του τεχνικού προσωπικού και άνισης μεταχείρισης και ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να 

αναλάβει για την αποκατάσταση ενός αξιοκρατικού και λειτουργικού εργασιακού περιβάλλοντος; 
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